
   
 
 

Barangolás Szászföldön és Székelyföldön, 

beszámoló az erdélyi körutazásról 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-001018 

 

1. Előkészületek: 

Az idei tanévben a három hetedik osztály két nyertes pályázat keretein belül valósította meg 

a Határtalanul programot. Az osztályok ugyanarra a programcsomagra, ugyanabban az 

időben pályáztak, így a három osztály két busszal május 27-től május 31-ig tartózkodott 

Erdélyben. Az előkészületeket, az értékelő órát és a témanapot a kísérő tanárok az évfolyam 

tanulóival közösen valósították meg. 

Az utazás előtt több osztályfőnöki órán a kirándulás előkészületeivel foglalkoztunk. 

Tanulóinknak előre kiadtuk a meglátogatandó helyek listáját és párosával kiselőadást 

készítettek társaik számára. Az elkészült prezentációkat a hetedik évfolyam minden diákja 

számára hozzáférhetővé tettük a TEAMS felületén. Fontos volt, hogy előadásuk során 

kitérjenek a települések etnikai összetételének bemutatására, a földrajzi elhelyezkedésre, 

valamint a helyi látványosságokra, amiket fel fogunk mi is keresni. A foglalkozások további 

célja az volt, hogy a gyerekek megismerjék a célterület elhelyezkedésének történelmi 

hátterét.  Megismerték az első világháborút lezáró trianoni békeszerződés tartalmát, 

földrajzi aspektusait, a határok megváltoztatásával kialakult gazdasági, társadalmi 

viszonyokat. 

A foglalkozások során használtuk a Barangoló Okosdoboz alkalmazást az iskola tabletjein 

vagy a tanulók saját telefonján. Házi feladatként kapták a tanulók, hogy „barangoljanak” 

még olyan területeken az alkalmazásban, melyet érdekesnek találnak. 

Előzetesen mind a szülőknek, mind a diákoknak tájékoztatót tartottunk, ahol ismertettük az 

utazás részletes programját, illetve a tudnivalókat. Továbbá segítségüket kértük a Dévai 

Szent Ferenc Alapítványba és a Végh Antal Általános Iskolába szánt adományok 

beszerzésében.  

https://drive.google.com/file/d/1M3qh3xaqboEyVmQGkM995U-KPzCmabEm/view?usp=drive_link


   
 
 

 

 

 

                            

 

                  

 

             

 

 



   
 
 
 

2. Az utazás 

 

Első nap (május 27.) 

 

Egy hétfői nap hajnalban indultunk neki az ötnapos erdélyi útnak, amelynek során 

megismerhettük Erdély szász és székely területeit. 

A három hetedikes osztály két busszal utazott, s mindkét buszon 3-3 kísérőtanár felügyelt. 

Miután elhelyezkedtünk, már indultunk is, hogy bejárjuk ezt a csodálatos vidéket, amely, ahogy 

később megtapasztalhattuk, talán még felül is múlta az elképzeléseinket.  

Nagylaknál mentünk át a határon, szerencsére nem kellett sokat várnunk ahhoz képest, hogy 

sokan voltunk a buszban.  

 

Utunk első állomása Arad, a 

vértanúk emlékhelye volt, 

ahol elhelyeztük a 

koszorúnkat. Megható volt 

látni, hogy sok koszorú volt 

elhelyezve az emlékműnél, 

azaz sok magyar diák járt 

már itt, hogy lerója tiszteletét. 

 

 

Ezután Dévának vettük az irányt. Itt csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, Andrea. Egy 

meredek kaptatón feljutva be is járhattuk a ballada szerint Kelemen feleségének hamvaival 

megépített romot. A lustábbak megálltak pihenni a vár lábánál, a sportosabbak felmásztak a 

falakhoz.  



   
 
 

Fentről csodálatos kilátás nyílt a környékre, 

szerencsére ragyogó időnk volt, így szép 

fotókat tudtunk készíteni. Jó kis túra volt! 

Kicsit fáradtan és a meleg miatt szomjasan 

tértünk vissza a buszhoz. 

  

 

 

 

 

Ezután meglátogattuk a Böjte Csaba 

testvér által alapított Szent Ferenc 

Alapítvány központját, ahol egy ott 

nevelkedett diáklány mutatta be az 

intézményt. Az árnyas kertben ülve 

sok mindent megtudtunk róluk: kik 

laknak itt, hogyan épül fel a 

szervezet, miben tudják támogatni a 

magyar gyerekeket. Sajnos Böjte 

Csabával nem találkoztunk, bár 

állítólag ebben az időszakban itt szokott lenni, jó lett volna vele 

is beszélgetni egy kicsit. Miután átadtuk az adományokat, 

megvacsoráztunk. Érdekességként megemlítenénk, hogy Böjte 

Csaba arcképe az ebédlő falán azon gyermekek arcképeiből lett 

kirakva mozaikszerűen, akiknek eddig segített, akiket felkarolt. 

Vacsora után elfoglaltuk a szobáinkat, majd a közeli játszótéren a 

helyi gyerekekkel ismerkedtünk, játszottunk. 

 

 

 

 

 



   
 
 
Második nap (május 28.) 

 

Reggeli után elutaztunk 

Vajdahunyad várához, amelynek 

mását építették fel Budapesten a 

millenniumi ünnepségekre. 

Lenyűgöző volt a Hunyadi-Bethlen 

kastély, amelynek bár semmi köze 

nincs Drakulához, mégis láttunk 

hozzá köthető szabadulószobát, 

illetve szuveníreket. A 

kínzóeszközök sokféleségén 

elszörnyülködtünk. 

 

Rövid vásárlás után továbbindultunk 

Nagyszebenbe. Itt a Fő téren 

meghallgattunk egy rövid ismertetőt a 

városról, megnéztük a szász építészet 

érdekes szemes házait, átmentünk a 

Hazugság hídján, megnéztük a Brukenthal 

Palotát és a katolikus templomot. Utána 

kaptunk egy kis szabadidőt, hogy önállóan 

is bejárhassuk a város utcácskáit, 

fagyizhassunk.  

 

Ezután Kercre mentünk, ahol meglátogattuk az 1205-1206-ban épült cisztercita templomot. 

Beültünk a padokba, és meghallgattuk a róla szóló ismertetőt. A templom közvetlen környezete 

nagyon rendben volt tartva, így szívesen töltöttünk itt hosszabb időt.  

 

 



   
 
 
Megtudtuk, hogy a magyar haza egyik legfontosabb egyházi, építészeti és történelmi 

emlékhelyeinek egyikén járunk. Az útról láthattuk még a híres Fogarasi-havasokat is. 

  

 

 

Innen indultunk következő kétnapi szállásunkra, Alsócsernátonba, ahol a vacsora előtt még jót 

fociztunk. 

 

Harmadik nap (május 29.) 

 

Reggel kicsit esősre fordult az idő, de ez nem 

akadályozott meg minket abban, hogy 

felkeressük helyben a Székelyföld legnagyobb 

skanzenjét, a Haszmann Pál Múzeumot. A 

névadó leszármazottja, Dimény-Haszmann 

Orsolya mesélt nekünk arról, hogyan építették 

föl a 

házakat, 

gyűjtötték 

össze a kiállított tárgyakat. Hatalmas mezőgazdasági 

gépparkot láthattunk, és a hagyományos népi eszközökön 

kívül egy rádiógyűjteményt is felfedeztünk, ahol a QR-

kódokat beolvasva korabeli zenéket is hallgathattunk a telefonunkon.  



   
 
 
              

Következő állomásunk Törcsvár volt, a szász határvár, az úgynevezett Drakula-kastélyba 

látogattunk el. Bár esett az eső, azért felfedeztük a vár zegzugait, fotózkodtunk is Drakulával, 

igaz, csak képen.  

Innen a közeli Brassóba mentünk, szerencsére már nem esőben. Gyalog bejártuk a történelmi 

Erdély legnagyobb városának központját, átmentünk a Cérna utcán, amely olyan keskeny volt, 

hogy csak egyesével lehetett menni a két házfal között, innen 

kapta az elnevezését. Megnéztük a híres Fekete templomot, 

amely falai inkább szürkék voltak a korábbi tűzvész 

következtében, és megtekintettük a középkori török 

szőnyeggyűjteményt, a városháza oromzatán Salamon 

koronáját, amely ma is Brassó város címerében látható. 

Innen indultunk volna tovább Sepsikőröspatakra a 

Zsombnorb családi gazdaságba, de ez a programunk sajnos 

elmaradt, mert nem tudtak fogadni minket, így viszont több 

szabadidőnk maradt este.  

 

 

Negyedik nap (május 30.) 

A svédasztalos reggeli után – ahol 

megkóstolhattuk a méltán híres erdélyi 

padlizsánkrémet – meglátogattuk a 

csernátoni Végh Antal Általános 

Iskolát, ahol nagyon kedvesen fogadtak 

minket. Átadtuk az ajándékba vitt 

sportszereket, majd az igazgató úr 

bemutatta az iskolát, az ott folyó 

oktatást és a gyerekek minden napi 

életét az iskola falai között. Mi is 

készültünk egy kis bemutatóval, egyik diákunk prezentáció segítségével beszélt városunkról és 

az iskolánkról. Közösen egy népdalt is elénekeltünk az ottani gyerekekkel. Végül, bár feszített 



   
 
 
volt az időbeosztásunk, mindenki nagy örömére egy barátságos futballmeccset játszottunk az 

ottani tanulókkal, amiről fotó is készült. 

 

A második állomásunk Kézdivásárhely különleges főterén volt, melyet Gábor Áron ágyús 

szobra uralt, a térről pedig sok-sok kis udvarteret láttunk.  

Innen utaztunk tovább a Szent Anna-tóhoz, ahol vártuk, hogy közelről láthassunk medvét, mert 

errefelé sűrűn előfordulnak. Szerencsénk volt, mert odafele is láttunk egy anyát három boccsal, 

és visszafele utunkon is láttunk egyet, aki az út mellett falatozott. Nagy élmény volt 

mindenkinek, de úgy voltunk csak bátrak, hogy a buszból néztük őket, nem szálltunk le. Először  

megnéztük a Mohos-tőzeglápot, ahol csak a fából épített sétányon lehetett közlekedni. Innen 

mutatták meg nekünk az őshonos növényeket. Nagyon érdekes volt a túravezetőnk előadása, 

mely során sok hasznos ismeretre tettünk szert. 

 

A tóhoz, amely csodás, nyugodt környezetben van, egy fél órás gyalogút vezetett. Sok állatot 

láttunk, köztük rókát, halakat, piócát, stb. 

Ezzel még nem ért véget a napunk, mert továbbutaztunk 

Csíksomlyóra, ahol megnéztük a méltán híres Kegytemplomot, 

és az 500 éves Mária-szobrot megérintve kívánhattunk is 

valamit. Az eső miatt nem tudtunk felmenni a két hegy közötti 

nyeregbe, ahol egy héttel korábban tartották a búcsút, csak 

lentről láthattuk a helyszínt. Innen Indultunk Farkaslakára, ahol 

az utolsó szállásunk volt. A Panzió és az ellátás is nagyon pazar 

volt, méltó befejezése utazásunknak. A hosszú nap után hamar 

elaludtunk. 



   
 
 
Ötödik (utolsó       ) nap (május 31.) 

 

A reggeli után meglátogattuk a hely híres szülöttjének, Tamási Áronnak 

az sírhelyét. Az íróról tartott rövid méltatás és ismertetés után 

Agyagfalvára látogattunk, a székely nemzetgyűlés hagyományos 

helyszínére. Az itt kialakított múzeumban megnéztük azt a kiállítást, 

amely a székelyek haditetteinek állít emléket. Az idegenvezetés végén 

elénekeltük a Székely himnuszt, amellyel könnyeket csaltunk a 

múzeumot vezető hölgy szemébe.  

 

Innen utolsó erdélyi úti célunkhoz indultunk, Segesvárra. A buszból láthattuk azt a helyet, ahol 

állítólag utoljára látták élve Petőfi 

Sándort; a szobránál megemlékeztünk 

a szabadságharc költőjéről. Megnéztük 

a város gyönyörű belvárosát, és egy 

alagútszerű folyosón felkapaszkodtunk 

a várba, ahonnan gyönyörű kilátás 

tárult elénk. A szász belváros 

lenyűgöző volt az Óratoronnyal, a 

Diák-lépcsővel. 

 

Itt búcsút vettünk idegenvezetőnktől, és hazafelé vettük az irányt. Úgy tűnt, a hazafelé út, 

mintha rövidebb lett volna. Sajnáltuk, hogy véget ért a kirándulásunk, mindenki nagyon jól 

érezte magát, feledhetetlen élményekkel gazdagodva. 

 

(a gyerekek szóbeli, írásbeli és a kísérő tanárok élményei alapján) 

 

  



   
 
 

3. Értékelő óra és témanap 

 

Értékelő óra: 

Hazaérkezés után örömmel osztottuk meg élményeinket egymással. A még friss emlékeiket a 

gyerekek papírra vetették, melyek az iskola évkönyvében fognak megjelenni. A legtöbben azt 

emelték ki, hogy a sok érdekes látnivaló mellett jó volt megismerni, találkozni ottani magyar 

gyerekekkel, belelátni mindennapjaikba.  

A kirándulást követően a kísérő tanárok összeállítottak egy játékos kvízt, melyben a tanulók 

játékos formában felelevenítették az utazási élményeiket. 

 

         

 

Témanap: 

2024.06.04-én a Nemzeti Összetartozás Napján egész iskolát megmozgató rendezvényt 

szervezett a 7. évfolyam. Mivel pár nappal korábban érkeztünk haza az erdélyi körutazásról, 

így a még friss élményeket hitelesen át tudtuk adni az iskola diákjainak. 

A témanap keretén belül a tornateremben összegyűlt az alsó és felső tagozat, ahol először 

megemlékeztünk a trianoni békeszerződés történelmi hátteréről, az elcsatolt területeken élő 

magyarságról, a nemzeti tudatról és az összetartozás fontosságáról. Ezután közösen előadtuk a 

Hazám, hazám című dalt, mely magyarságunkat és a külhoni magyarokkal való 

összetartozásunkat hivatott a gyerekekben erősíteni.  



   
 
 
A közös éneklést követően a 7. évfolyam tanulói alsóbb évfolyamos társaiknak részletesen 

beszámoltak az utazásról, az ott tapasztalt élményeikről.  

         

 

 

 

 


